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Il potenziale elettrico a una distanza r dalla carica puntiforme q è 2,70 x 10^4 V. A una 
distanza r +1 m dalla carica il potenziale è 6140 V. Determina il valore della carica q e la 
distanza iniziale r.

Inizialmente il potenziale elettrico è dato da:

, da cui:  (1)

Successivamente, invece, è pari a:

, sostituendo la (1) ottengo: 

 

, ovvero: , da cui: 

 
, facendo i calcoli ottengo: 

 
, da cui: 

 

Perciò la distanza iniziale vale , mentre la carica:

 

V1 = k0
q
r

q =
rV1

k0

V2 = k0
q
r

V2 = k0

rV1
k0

r + 1
V2 =

rV1

r + 1

V2(r + 1) = rV1

r (V1 − V2) = V2 × 1m
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=
6140V × 1m

(27000 − 6140)V
= 0,294m

r = 0,294m

q =
rV1

k0
=

0,294m × 2,70 × 104V

8,988 × 109 Nm2

C2

= 883 × 10−9C = 883nC


